Konferencja Naukowo-Techniczna „Projektowanie, budowa i utrzymanie infrastruktury w transporcie szynowym” INFRASZYN 2009

W dniach 22-24 kwietnia 2009 r. OW FWP „HYRNY” w Zakopanem odbyła się kolejna II Konferencja Naukowo-Techniczna „Projektowanie, budowa i utrzymanie infrastruktury w transporcie szynowym”  INFRASZYN 2009. Zorganizowana pod patronatem Ministerstwa Infrastruktury, Urzędu Transportu Kolejowego, Komitetu Transportu PAN oraz Krajowej Sekcji Kolejowej SITK RP przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. oraz Stowarzyszenie Inżynierów i Techników Komunikacji RP Oddział w Radomiu przy współudziale Wydziału Transportu Politechniki Warszawskiej, Wydziału Inżynierii Lądowej Politechniki Krakowskiej oraz Centrum Naukowo Technicznego Kolejnictwa  konferencja zgromadziła 193 uczestników reprezentujących przedstawicieli wszystkich gałęzi transportu szynowego (koleje, metro, tramwaje) oraz firm działających na rzecz transportu szynowego.

Sprawny przebieg konferencji zapewnił Komitet Organizacyjny pod kierownictwem Waldemara Fabirkiewicza – Prezesa Oddziału SITK RP w Radomiu. Sprawy merytoryczne Konferencji nadzorowała Rada Programowa, której pracami kierował prof. Janusz Dyduch – Przewodniczący Komitetu Transportu PAN. 

W konferencji wzięli między innymi udział przedstawiciele kierownictwa Urzędu Transportu Kolejowego na czele z Prezesem UTK Wiesławem Jarosiewiczem, Przewodniczący Państwowej Komisji Badania Wypadków Kolejowych Tadeusz Ryś. Nieobecnego z powodu obowiązków służbowych Wiceprezesa PKP PLK S.A. Marka Pawlika reprezentował na konferencji Marian Dziurla z Biura Promocji i Reklamy. W konferencji udział wzięli  przedstawiciele środowisk naukowych, między innymi profesorowie Henryk Bałuch, Kazimierz Towpik, Krzysztof Stypuła, Władysław Koc oraz dyrektor CNTK Andrzej Żurkowski. Oprócz licznej reprezentacji Centrali oraz komórek organizacyjnych PKP PLK S.A. w konferencji uczestniczyli ponadto przedstawiciele Spółek Grupy PKP S.A. oraz innych uczestników rynku transportu kolejowego.

Celem konferencji było dokonanie przeglądu aktualnych rozwiązań techniczno-technologicznych w transporcie szynowym, przedstawienie nowych osiągnięć w tej dziedzinie w Polsce i Europie a także zapoznanie uczestników z unijnymi procedurami prawnymi stosowanymi w realizacji przedsięwzięć inwestycyjnych w transporcie szynowym.    

W trakcie Konferencji zaprezentowano 30 referatów. Duże zainteresowanie uczestników wzbudziło wystąpienie Prezesa UTK Wiesława Jarosiewicza, który w interesujący sposób zaprezentował uczestnikom aktualny stan prawny w zakresie transportu szynowego zwłaszcza w sferze interoperacyjności zarówno kolei konwencjonalnych jak i kolei dużych prędkości a także rolę UTK w rozwoju transportu kolejowego. Przewodniczący Państwowej Komisji Badania Wypadków Kolejowych Tadeusz Ryś w swoim wystąpieniu omówił zadania PKBWK, między innymi udział w postępowaniach po zaistniałych wydarzeniach kolejowych, zapobieganie wypadkom i incydentom, wyciąganie wniosków dotyczących przyczyn wypadków i incydentów oraz w uzasadnionych przypadkach opracowanie zaleceń dotyczących bezpieczeństwa. Na zakończenie swojego wystąpienia Pan Przewodniczący życzył uczestnikom skierowania torów na najwyższy stopień bezpieczeństwa.

Szczególną uwagę uczestników przyciągnęło wystąpienie Mariana Dziurli – reprezentującego Zarząd PKP PLK S.A. który przedstawił główne myśli Wiceprezesa Zarządu PKP PLK S.A. dr inż. Marka Pawlika zawarte w opracowaniu pt. „Strategia Funkcjonowania Głównego Zarządcy Infrastruktury w Polsce – PKP PLK S.A.” dotyczące segmentów:

· Równoprawne traktowanie

· Zapewnienie bezpieczeństwa

· Utrzymanie infrastruktury

· Modernizacja i budowa infrastruktury

· Interoperacyjność i intraoperacyjność

· Ochrona środowiska, PRM, TAF, ERTMS
Zdaniem uczestników przedstawione założenia rokują pomyślne perpektywy rozwoju PKP PLK S.A. i całego transportu kolejowego w Polsce. 

W trakcie dyskusji uczestnicy uznali, że naglącym problemem jest dostosowanie obowiązującego prawa (rozporządzenia, przepisy, warunki techniczne, instrukcje itp.) do obecnego stanu wiedzy, rozwiązań technicznych, technologii, ze szczególnym uwzględnieniem rozporządzenia MTiGM w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budowle kolejowe i ich usytuowanie  oraz rozporządzenia MTiGM w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać skrzyżowania linii kolejowych z drogami publicznymi i ich usytuowanie. Ponadto w wielu wystąpieniach pojawiały się głosy o konieczności zwiększenia roli Urzędu Transportu Kolejowego w sferze nadzoru nad procesami budowy, modernizacji i eksploatacji infrastruktury kolejowej.  
Na zakończenie  uczestnicy obrad stwierdzili, że cenna inicjatywa jaką jest organizacji dorocznych Konferencji INFRASZYN będzie kontynuowana w następnych latach.  
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